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I. Программное  содержание:

1. Образовательные задачи: систематизировать и расширять представления детей о людях с ограниченными возможностями.

2. Развивающие задачи: развивать образное мышление, выразительность движений, речь, память, эмпатию.

3. Воспитательные задачи: формировать доброжелательное, уважительное отношение к людям с ограниченными возможностями.

4. Речевые задачи: пополнять, уточнять и активизировать словарный запас словами: поводырь, милосердие, сострадание.

II. Подготовка к занятию: 

1. Предварительная работа: чтение сказки «Два облачка», беседы по ее содержанию. Заучивание пословиц и поговорок о доброте. Беседы о значении слов: «сочувствие», «сострадание», «доброта», «милосердие».

2. Материал: платки, не пропускающие свет; фрукты и овощи; две кастрюли; две корзинки; соль, сахар, лавровый лист; пластмассовые бутылки с водой; трость; салфетки; ложки; руль.
III. Методические приемы:

1. Художественное слово – пословицы и поговорки о добре

2. Беседы  по содержанию сказки «Два облачка»

3. Объяснение слов – «сострадание», «милосердие», «поводырь»

4. Игра «Слепой и поводырь»

5. Игра «Определи на ощупь»

6. Игра «Мы едем в автобусе»

7. Чтение стихотворения «Доброта» Л. Николаенко

8. Поощрение

Ход занятия.
Воспитатель: - Ребята, мы сегодня с вами поговорим о добре.


 - А вы, знаете, что такое добро? (ответы детей)


 - А какие пословицы и поговорки есть о добре? (ответы)

Воспитатель: - Сейчас мы с вами вспомним сказку «Два облачка»


   - О чем эта сказка?

   -Как поступило белое облачко? (ответы)

   -Какой поступок совершило серое облачко? (ответы)


   -Что вам больше понравилось: сострадание, жалость белого облачка или милосердный поступок серого облачка?                (ответы)
Воспитатель: - Что труднее: жалеть, сострадать или помогать и поступать  милосердно? (ответы)
Воспитатель: - Сострадание, жалость – хорошие или плохие качества? (ответы)

Воспитатель: - Сострадание, жалость – хорошие качества, но их часто бывает недостаточно для того, чтобы помочь человеку. Но из жалости и сострадания вырастает милосердие.

- Прислушайтесь, как красиво звучат эти два слова: со – страда – ние, ми – ло – сердие.

- «Сострадание – страдаешь, переживаешь вместе с кем – то.

- «Милосердие – как будто ты делишься своим сердечным теплом, даришь другому человеку милость от чистого сердца.

Воспитатель: - Кто – нибудь из вас совершал добрый поступок? (ответы детей)

- Как вы думаете, сколько поступков нужно совершить человеку, чтобы его назвали милосердным? (ответы)

- А может быть стоит совершить один милосердный поступок, а потом все время им хвастаться? (ответы)

Воспитатель: - Прежде всего, в милосердии нуждаются инвалиды – люди, лишенные зрения, слуха, речи, или люди, не имеющие рук, ног. Каждый из них хотел бы ходить в детский сад, в школу, на работу. Каждый из них хочет быть любимым. Эти люди такие же, как и мы. Они хотят танцевать, петь, радоваться жизни, но инвалидам труднее жить, их подстерегает гораздо больше опасностей и они их стараются преодолевать.
Воспитатель: - Незрячие – это мужественные люди. Им трудно жить одним. Часто за ними приходится ухаживать, а гулять им помогают специально обученные собаки, которых называют «поводырь». 

Воспитатель: - Сейчас мы с вами поиграем в игру «Слепой и поводырь». Нужно провести незрячего человека, подсказывая ему, когда нужно поднять ногу и переступить через «препятствия».
Воспитатель: - Вот видите, как трудно преодолевать препятствия. Незрячим людям приходится еще труднее в жизни.

Воспитатель: - А сейчас подойдите к столу, на котором разложены овощи и фрукты. Я завяжу вам глаза, а вы должны наполнить одну корзину фруктами, а другую - овощами.
Воспитатель: - Почувствовали, как тяжело на ощупь определять овощи и фрукты. У незрячих людей хорошо развиты пальцы, и поэтому они могут на ощупь определить любой предмет.

Воспитатель: - На этом столе все для компота и супа. Вы должны разложить в кастрюли отдельно овощи и фрукты и налить воду. Один «варит» суп, другой – компот. Затем на ощупь нужно найти соль, сахар, лавровый лист и добавить в свою кастрюлю.

Воспитатель: - Вот видите, как нелегко было справиться с этим делом.

Воспитатель: - Когда у незрячих людей нет поводыря, им приходиться рассчитывать только на себя.

Воспитатель: - Сейчас мы с вами поиграем в игру «Мы едем в автобусе». - Я буду кондуктором, а вы будете пассажирами.
- Пассажиры, займите места!

(На остановке стоит «незрячий» человек и заходит в автобус и встает около места).

                          - Какая вам нужна остановка?

Воспитатель: - Как вы поступили? (ответы детей)

                          - Я уверенна, жизнь у вас будет долгая, и вы совершите множество добрых поступков. Только не стесняйтесь делать это!

Воспитатель: - А сейчас девочки прочитают вам стихотворение «Доброта».

Воспитатель: - Вот мы с вами и приехали.
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